

Distr.: General 1 June 2015 Russian

Original: English

Сессия 2015 года

21 июля 2014 года — 22 июля 2015 года Пункт 5(с) повестки дня Этап заседаний высокого уровня: ежегодный обзор на уровне министров

Заявление, представленное Международным советом медицинских сестер, — неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете*

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 30 и 31 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

^{*} Издается без официального редактирования





Заявление

Международный совет медицинских сестер с удовлетворением отмечает значительный прогресс, которого удалось добиться в деле реализации всех поставленных задач и спасения миллионов жизней людей в рамках осуществления усилий, направленных на достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

В условиях перехода к реализации целей повестки в области устойчивого развития мы хотели бы подчеркнуть важность разработки более сбалансированного общесистемного подхода в распределении ресурсов с упором на улучшение механизмов охраны здоровья и профилактики заболеваний и устранение других проблем, связанных со здоровьем. Благодаря установлению целей Декларации тысячелетия были успешно мобилизованы глобальнее ресурсы, позволившие снизить показатели смертности от конкретных заболеваний и среди определенных групп населения, однако применяемый подход имеет ряд недостатков, таких как дублирование усилий и их раздробленность. Сейчас, когда страны стремятся ускорить темпы достижения всеобщего охвата медицинского обслуживания населения, проявилась четкая потребность в создании действенных, хорошо оснащенных и укомплектованных систем медицинского обслуживания населения, которые позволяли бы на постоянной основе предоставлять высококачественные медицинские услуги всем нуждающимся лицам.

Кроме того, Международный совет медицинских сестер выступает за применение межсекторного подхода к здравоохранению. Медицинские сестры находятся на передовой линии борьбы за жизнь людей и потому знакомы с проблемами в сфере здравоохранения, которые обусловлены факторами, выходящими за пределы сектора здравоохранения. Мы считаем, что охрана здоровья должна рассматриваться не только с медицинских позиций, но и включать такие аспекты, как нищета, питание, доступ к воде и санитарии, экология, образование, защита прав человека, гендерное равенство, уменьшение опасности стихийных бедствий и проблемы транспорта.

Вклад медицинских сестер в достижение целей в области развития выражается в их работе в своих производственных подразделениях, а также в их участии в выработке директивный решений. Как работники, непосредственно предоставляющие услуги больным, медицинские сестры обладают информацией о количественных и качественных показателях в сфере охраны здоровья, которые можно было бы использовать в качестве научной основы при разработке здравоохранительной политики. Для плавного перехода от реализации целей Декларации тысячелетия к осуществлению целей устойчивого развития Международный союз медицинских сестер выступает за сохранение динамики и ускорение темпов обеспечения доступа к медицинскому облуживанию для всех. В этой связи необходимо добиваться более широкого участия медицинских сестер в разработке не только здравоохранительной политики, но и стратегий в других смежных областях, включая планирование и осуществление мероприятий на национальном, региональном и международном уровнях.

2/2 15-08592 X